

赤壁莲花塘村洞门口:

葡萄“串”起农旅融合产业链

●记者 葛利利 王奇峰 通讯员 李攀龙

眼下,又到葡萄飘香时。赤壁市赤马港街道莲花塘村洞门口的葡萄迎来丰收季,以“葡”写致富路“幸福‘乐葡萄’”为主题的第六届洞门口葡萄丰收节暨农旅文化节更是吸引八方来客齐聚。

享葡萄盛宴、体验葡萄采摘、了解农耕文化……一串串葡萄,串起农旅融合发展产业链。

■讲品质 勤管护
树立生态果蔬品牌

7月30日,走进幽兰山家庭农场的葡萄园基地,一排排葡萄架映入眼帘,一串串紫黑色的夏黑葡萄挂满枝头,前来品尝、采摘的游客络绎不绝。

“把多余的坏果、坏枝剪掉,才能保证每串葡萄都美观。”谈及葡萄园打理,基地负责人吴珍滔滔不绝:“葡萄生长期,每三至四天需要进行一次全面施肥。现在成熟了,就要将坏果、坏枝及时清理……”

莲花塘村六组洞门口原本是一个幽静的小山村。村前屋后古木成荫,林间绿草萋萋,薄雾轻笼,秀美的自然风光和淳朴的民风养育了果敢善良的吴珍。

2014年前,吴珍曾在深圳一家钢结构公司工作。一次回乡探亲,她发现家乡变了样:村民纷纷外出务工,土地闲置,村里只剩下老人、孩子和留守妇女。

2015年,凭着对家乡的思念和勇往直前的干劲,吴珍回家做起了新型职业农民。她用在深圳打拼多年的积蓄,回乡创办了赤壁市洞门口农业生

态产业园,开始在葡萄种植这个行当上摸爬滚打、不断摸索。

2017年1月,她又流转闲置荒地百余亩,创办了赤壁市幽兰山家庭农场。在赤壁市各级政府部门的大力支持下,幽兰山家庭农场秉承打造“生态农业、观光农业、循环农业、高效农业”的信念,坚持用“果蔬种植+观光采摘+休闲服务+农特销售”的新型农业生产经营模式,引进实施了V型棚架避雨栽培技术,全自动有机喷滴灌系统,合理利用空间,打造了“绿色、安全、营养、健康、甜美”的生态果蔬品牌,吸纳20多户农户加盟葡萄、蔬菜种植,带动100多名村民就业,其中10名为脱贫户,每人每年增收6000多元。

■辟蹊径 宣美景
吸引八方来客聚集

7月30日上午9时,第六届洞门口葡萄丰收节暨农旅文化节在喜庆的开场舞《花鞭盆鼓》中拉开序幕,舞台上,乐器合奏、太极、旗袍秀等独具特色的本土节目轮番上演,点燃了在场观众的热情。

舞台上热火朝天,舞台下也不甘示弱。活动现场设置了农副产品展销区,不少游客通过展销会打卡的方式共同体验丰收的喜悦。

“这里的葡萄是喝山泉水长大的,清甜、爽脆,比市场上卖的葡萄更好吃!”来自嘉鱼的游客由衷感叹。

原来,在吴珍的葡萄园基地不远,有一处赤壁市家喻户晓的“洞门口”美景。炎炎夏日,离洞口几十

米开外,就能感受到阵阵凉意。走近后,可见清澈的泉水从洞口流出,周围薄雾弥漫,好似闯入仙境,让人流连忘返。

吴珍表示,正是有如此美好的自然资源,她便借助“洞门口”的名气,连续举办六届葡萄采摘节与年货节,通过“农产品+旅游”相结合的方式,吸引八方来客聚集洞门口,让广大游客既能品尝到赤壁的优质水果,又能体验优美的生态环境,推动其他优质农产品走出去,达到提高附加值、拓宽销售渠道、促进农民增收的目的,从而为加快实施乡村振兴战略注入动力。

■谋项目 串产业
促进农旅融合发展

在幽兰山家庭农场的葡萄园基地,一块“赤壁市科普教育基地、大中专学生社会实践基地”的宣传牌十分醒目。宣传牌上,青少年、大学生们围聚一起参加葡萄采摘、户外拓展等场景一一展示。

“水果种植不能局限单一的采摘模式。”吴珍介绍,她的家庭农场立足自身农业资源,以农为特色,结合农耕文化、劳动实践和户外素质拓展,将研学教育和劳动教育融合在一起,形成富有特色、符合本地学生实际的劳动课程体系,发挥实践基地的育人作用。同时,通过场景式、体验式、互动式、探究式的



研学实践活动,激发学生劳动兴趣、培养学生创新思维,促进学生知识融合。

为优化农场经营结构,吴珍还开辟了养殖功能区和蔬菜种植区。采用“家畜、有机肥、水果”一体化的生态养殖模式,使养殖场实现零排放、零污染。用家畜粪便加工而成的生物有机肥,也为园区果树提供了充足的肥料。

眼下,吴珍又开始谋划新项目——建设葡萄酒厂。说起她的新计划,吴珍信心满满。她说,要充分利用葡萄资源,实现葡萄经济转化。

“我想树个正面典型,既提升水果品质,又通过农旅结合来增加附加值。”吴珍说,未来,农场将形成集葡萄采摘、葡萄酒酿造、包装饮水、农家乐、户外拓展、亲子科普等于一体的休闲生态农业产业园,带动莲花塘村乃至赤马港街道的生态种植业,并结合生态旅游不断做大做强,共同促进农旅融合发展。

剪纸公益课

近日,赤壁市神山镇新时代文明实践所特邀赤壁市群艺馆老师,为当地“希望家园”暑期公益托管班的孩子上了一堂妙趣横生的剪纸手工课。

课堂上,孩子们在老师的带领下专注创作,随着剪纸在手中“炸”出一片碎屑,一幅幅带着美丽镂空纹的作品呈现,展示出十足的创意和想象力。

(记者 王奇峰 通讯员 方青 周真真)



万元黄金首饰不翼而飞

竟是自家人“引狼入室”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)为满足虚荣心,赤壁女子小芳(化名)竟相约朋友盗窃自家黄金首饰,不料很快被民警抓获归案。7月29日,赤壁市公安局蒲圻派出所快速侦破一起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人三名,刑事拘留两人,行政处罚一人,追赃挽损价值13000余元的黄金首饰。

“没钱花了怎么办啊?”“我妈妈有黄金首饰,要不我们去偷了卖钱?但我没有钥匙进去。”……7月29日下午1时许,一男一女在某小区内给开锁师傅打电话称未带钥匙,要求师傅来开锁,但又无法证明身份,被开锁师傅拒绝后,男生遂提议直接撬窗进屋,两人一拍即合。从便利店出来后,两人带着老

虎钳直奔单元房,利用老虎钳剪开窗户进入室内,盗走黄金手链、黄金项链各一条,黄金戒指、钨金戒指各一枚。得手后二人快速逃离现场,并联系曾开过典当行的一名男子进行销赃。

7月29日16时许,蒲圻派出所接到辖区居民报警称:自家窗户被撬且价值一万余元的黄金首饰被盗。接警后,办案民警立即赶往现场展开工作,经摸排走访、视频侦查,迅速锁定嫌疑人为小芳和程某。锁定身份后,民警迅速展开抓捕,于当晚20时许,办案民警先后将小芳、程某、镇某抓获归案。

经查:小芳与程某系朋友关系,为满足虚荣心和日常开销,遂邀约一起盗窃黄金首饰变卖换钱。7月29日下午

1时许,二人采取撬窗方式进入小芳母亲家中实施盗窃。得手后二人快速逃离现场后,程某联系镇某将窃取的黄金首饰以一万三千余元的价格卖出。镇某在未核实其有效身份,并在明知来源不明的情况下将黄金首饰压低市场价格进行回收。经审讯,犯罪嫌疑人程某、小芳对其撬窗入户盗窃的犯罪事实供认不讳。犯罪嫌疑人镇某对其掩饰、隐瞒犯罪所得收益的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人程某因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留,犯罪嫌疑人镇某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被依法刑事拘留。嫌疑人小芳被依法执行行政处罚,案件正在进一步侦办中。

无证经营液化气
害人害己终被拘

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 龚玉丽)液化气属易燃易爆危险物品,在未经许可情况下售卖液化气罐属违法行为,然而一些不法商家仍为了蝇头小利铤而走险……近日,赤壁市公安局新店派出所成功查处1起非法买卖危险物质、变卖依法查封的财物案,抓获违法嫌疑人1人,行政拘留并处罚款1人。

7月18日,新店派出所民警对新店液化气站进行检查,询问过程中,发现该气站的工作人员支支吾吾、答非所问。经过仔细核查,民警发现该站在未取得燃气经营许可证且被赤壁市住房和城乡建设局查封的情况下,仍继续无证经营。7月25日,新店派出所将气站老板饶某洋传唤至执法办案中心进一步调查。经审查,饶某洋对未取得经营许可证、变卖查封财物的违法事实供认不讳。

目前,赤壁公安机关对饶某未取得经营许可证、变卖查封的财物的违法事实依法处以行政拘留十日并处罚款的处罚。